

Анатолий Михайлович Ненько



27 ноября 2009 г. исполнилось 75 лет со дня рождения начальника Евпаторийского Центрального детского клинического санатория Министерства обороны Украины лауреата Государственной премии Украины, заслуженного врача Украины, кандидата медицинских наук, полковника медицинской службы Анатолия Михайловича Ненько.

Анатолий Михайлович родился в 1934 г. в семье военнослужащего. Его детство и юность пришлись на суровые военные и трудные послевоенные годы. Отец Михаил Кириллович погиб в августе 1942 г. при обороне Сталинграда.

В 1958 г. А.М. Ненько окончил военно-медицинский факультет Саратовского государственного медицинского института и был назначен начальником хирургического отделения гарнизонного авиационного лазарета в г. Павлоград Днепропетровской области, затем 8 лет служил в группе советских войск в Германии старшим ординатором хирургического отделения военного госпиталя. Всегда присущее Анатолию Михайловичу стрем-

ление к новым знаниям привело его на факультет усовершенствования Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова. С 1970 г. после окончания академии жизнь А.М. Ненько неразрывно связана с Евпаторийским Центральным детским клиническим санаторием Министерства обороны Украины. Здесь он прошел путь от начальника хирургического отделения до начальника санатория, и с 1987 г. А.М. Ненько удается успешно сочетать административную работу с хирургической практикой и научной деятельностью. Анатолий Михайлович очень многое сделал для повышения качества и эффективности реабилитации детей с заболеваниями опорно-двигательной системы, сокращения сроков их лечения.

С присущей ему энергией Анатолий Михайлович стал применять в санатории новейшие технологии лечения патологии костно-мышечной системы у детей. Впервые на курорте им было внедрено хирургическое лечение сколиотической болезни, остеохондропатии и дистрофии головки бедренной кости, контрактур, деформаций и нестабильности суставов у детей при детском церебральном и акушерском параличе. В своей лечебной практике Анатолий Михайлович активно использовал передовые методики открытого удлинения сегментов конечностей и устранения больших костных дефектов длинных костей, формирования мышечков, применения лавсановых лент для пластики мышц, сухожилий, лавсанодезов. Он разработал метод и аппарат для электростимуляции остеогенеза при замедленной консолидации и созревании костного регенерата при удлинении конечностей и ложных суставах, метод хирургического лечения деформаций и нестабильности суставов у детей с детским церебральным и акушерским параличом, оригинальные операции по устранению пронационной контрактуры предплечья и контрактуры большого пальца кисти у детей с церебральным параличом, способ коррекции заднего подвывиха плеча у детей с акушерским параличом. А.М. Ненько — автор 15 изобретений, защищенных авторскими свидетельствами и патентами, автор 282 научных статей и тезисов, 425 рационализаторских предложений. Разработанные им способы и методы хирургического лечения с успехом применяются во многих детских лечебных учреждениях Украины и за

рубежом. Результаты многолетних исследований нашли свое отражение в кандидатской диссертации, которую Анатолий Михайлович успешно защитил в 1992 г.

Прекрасный хирург, внимательный врач, доброй души человек, А.М. Ненько стремится помочь больным, он провел наибольшее в Европе количество операций на верхней конечности у детей с церебральным параличом. За организацию системы специализированной ортопедо-травматологической помощи больным детям, внедрение ее в практику лечебных учреждений в 1992 г. ему было присвоено звание «Заслуженный врач Украины».

С не меньшей энергией Анатолий Михайлович занимается хозяйственными вопросами. За годы его руководства в санатории было завершено строительство спального корпуса на 300 мест для психоневрологических больных, 6 климатопавильонов, проведена реконструкция спальных корпусов для отделения «Мать и дитя» на 420 мест, четырех климатопавильонов на 220 мест, водолечебницы и столовой для детей ясельного возраста, лечебного корпуса под ванное отделение. Большое внимание уделяет А.М. Ненько оснащению санатория новейшим диагностическим и лечебным оборудованием. Возглавляемый им санаторий ежегодно признают одной из лучших детских здравниц и награждают дипломами и грамотами.

Анатолий Михайлович не только активно участвует в работе научных конференций, съездов, симпозиумов, выступая с докладами о результатах своих исследований, достижениях санатория, но

и сам организует проведение различных научных форумов. По его инициативе и при непосредственном участии в санатории состоялось 4 международных научно-практических конференции, Международный симпозиум по нейроортопедическому лечению детского церебрального паралича и VI Украинско-Баварский симпозиум. Санаторий — это клиническая база кафедры ортопедии и травматологии ХМАПО. А.М. Ненько щедро делится своим богатым опытом с молодыми коллегами, поддерживает их научные изыскания. Под его руководством врачи санатория защитили 3 кандидатских диссертации.

Анатолий Михайлович пользуется заслуженным уважением и авторитетом. Его заслуги высоко оценены и правительством, и научной общественностью. В 1999 г. ему была присуждена Государственная премия Украины в области науки и техники, он был дважды награжден орденом «За заслуги» II и III степени, Почетной грамотой Верховной Рады Украины, дипломом и призом Европы «Серебряный дельфин» и многими другими наградами. С 1976 г. Анатолий Михайлович возглавляет городское научно-практическое общество детских ортопедов-травматологов, его неоднократно избирали членом Правления Украинской ассоциации ортопедов-травматологов.

Свой юбилей Анатолий Михайлович встречает полным сил и новых творческих замыслов.

Мы от души поздравляем юбиляра и желаем ему крепкого здоровья, вдохновения, неисчерпаемой энергии и успешной реализации его планов!

ВОО «Украинская ассоциация ортопедов-травматологов»

ГУ «Институт патологии позвоночника и суставов им. проф. М.И. Ситенко АМН Украины»

Ассоциация ортопедов травматологов АР Крым

Редакция журнала «Ортопедия, травматология и протезирование»